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Warszawa, 08 sierpnia 2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4078 z dnia 29 czerwca 2024 r. Pani Poseł Jolanty 
Niezgodzkiej oraz Pani Poseł Moniki Rosy, w sprawie refundowania cytologii płynnej, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższej informacji w odpowiedzi na pytania:

1. Czy w Ministerstwie prowadzone są prace dotyczące wprowadzenia cytologii płynnej 
do koszyka świadczeń refundowanych? Na jakim etapie są obecnie te prace?

W Ministerstwie Zdrowia, we współpracy z ekspertami w dziedzinie ginekologii 
onkologicznej, prowadzone są prace nad zmianą rozporządzenia w sprawie świadczeń 
gwarantowanych w zakresie programy zdrowotne w części dotyczącej Programu 
profilaktyki raka szyjki macicy.  Ministerstwo Zdrowia wystąpiło do Prezesa Agencji Oceny 
Technologii Medycznej i Taryfikacji (AOTMiT) z prośbą o opinię oraz rekomendacje 
wprowadzenia testów HPV DNA oraz cytologii na podłożu płynnym. W przekazanej 
Ministrowi Zdrowia rekomendacji ws. badań HPV DNA (nr 50/2024 z 4 czerwca 2024 r.), 
Prezes AOTMiT rekomenduje zakwalifikowanie świadczenia opieki zdrowotnej „Test HPV 
DNA” jako świadczenia gwarantowanego z zakresu programów zdrowotnych w Programie 
Profilaktyki raka szyjki macicy, sugerując stosowanie ocenianej technologii w triage z 
cytologią na podłożu płynnym (LBC). Przed końcem sierpnia AOTMiT wyda również 
rekomendację dotyczącą cytologii płynnej. Po otrzymaniu drugiej rekomendacji prace nad 
zmianą rozporządzenia będą kontynuowane.  

2. Czy Ministerstwo Zdrowia rozważa dodanie badania cytologicznego do zakresu badań 
medycyny pracy jako wymogu potwierdzenia zdolności do pracy?

Uprzejmie informuję, że nie planuje się rozszerzenia zakresu badań profilaktycznych 
wynikającego z załącznika nr 1 do rozporządzenia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej 30 
maja 1996 r. w sprawie przeprowadzania badań lekarskich pracowników z zakresu 
profilaktycznej opieki zdrowotnej nad pracownikami oraz orzeczeń lekarskich wydawanych 
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do celów przewidzianych w Kodeksie pracy (Dz. U. z 2023 r. poz. 607) o badania 
cytologiczne, które stanowiłyby wymóg potwierdzenia zdolności do pracy. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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